

匈牙利、法國及韓國隊,繼2019年聖彼得堡分站後再闖世 界盃決賽。決賽中港隊硬撼意大利頂住壓力,終以45:41 擊敗意大利,順利取得香港劍擊史上首枚世界盃團體金牌。 文化體育及旅遊局局長楊潤雄賽後發賀電,稱讚香港劍擊健 兒値得市民引以爲傲。

大公報記者 梁潤森

◀張家朗奠定勝局 擁抱慶祝。

港花劍男團簡介

張家朗

冠軍及世大運個人及團體賽金牌。

蔡俊彥

年齡:26 世界排名:20

2014年贏得青奧會金牌,成

年齡:19 世界排名:52

2023年亞洲U23劍擊錦標賽, 他與李逸朗等人合作贏得男花團體 賽銀牌,又贏得亞洲青少年錦標賽 男花個人賽金牌,之後亦在無錫舉 行的亞錦賽,夥拍張家朗等隊友, 團體賽奪銅。今年初世界盃法國

2023年亞洲U23劍擊 錦標賽,他夥拍梁千 雨等人贏得男花團體 賽銀牌,之後他參加世大 運,又與張家朗、蔡俊 **彦及吳諾弘一同贏得團** 

年齡:26 世界排名:7

2016亞洲錦標賽花劍奪冠一 戰成名,2021年東京奧運,他贏 得個人賽金牌,為香港奪得奧運史 上第2枚金牌。之後他成為香港首 位男花「世一」,贏得杭州亞運個 人賽金牌,也贏得男子花劍世界盃

為首個登上青奧頒獎台的男花劍 手,近年最高攀升至世界排名第 8,曾出戰東京奧運,之後他在花 劍大獎賽仁川站中奪銀,創下個人 最佳成績。亦在22年首爾舉行的亞 錦賽中贏得個人首枚亞錦銅牌。

梁千雨

站,於個人賽首奪銅牌。

年齡:23 世界排名:86



45:39贏法國

4強

45:31 贏韓國

決賽

及其他隊員打氣



## 新組合理想 全運再衝金

一得之見 站昨天圓滿結束,香 港男子花劍隊在團體賽以新陣容出戰,派 出張家朗、蔡俊彦、梁千雨和李逸朗上 陣,當中年僅19歲的梁千雨,更是8強反勝 法國的功臣,引來全場歡呼。過去張家朗 與蔡俊彥夥拍其他隊友奪牌,不過大多已 步入運動員生涯末段甚至退役,梁千雨和李逸 朗去年是亞洲U23劍擊錦標賽團體賽銀牌得 主,正好在今次磨合接班,為明年全運會主場

出擊爭牌做準備。

自張家朗2014年亞青錦標賽橫掃4金後,他便躋 身港隊成為成年隊主力,過去他曾與「大師兄|張小 倫、崔浩然及楊子加贏得亞運團體賽銅牌,直到崔浩 然暫退,蔡俊彥頂上,與其餘3人贏得雅加達亞運團體賽銀 牌。22年杭州亞運,張小倫退下,又換上崔浩然與3人贏得團

一直以來,港男花團體都欠缺合適而穩定的「第3人」,這次花 劍世界盃,港隊派出新陣竟能打入決賽,梁千雨更成為8強晉級奇 兵,打出高水準,雖然後備身份的李逸朗未有上陣,但坦言今次一同 爭牌經驗難忘。來年全運會,港隊正好以默契取勝,隨時有牌落袋。

楊潤雄表示:「張家朗、蔡俊 彦、梁千雨和李逸朗在比賽中表現 出色,他們奪得獎牌實至名歸,展 現了香港運動員的堅毅鬥志和團結 精神,我們同感欣喜和光榮。香港 劍擊運動員在國際賽事中屢創佳 績,值得我們引以為傲。|

被列為5號種子的港隊首圈輪 空,他們直入16強對陣12號種子匈 牙利隊,港隊以全新組合張家朗、 蔡俊彦、梁千雨及李逸朗迎戰未受 考驗,以45:18勝出先下一城。殺 入8強後,遇上4號種子法國隊,他 們保持高水準發揮,以45:39再過 一關。港隊於4強對戰8號種子韓 國,愈戰愈勇下大勝45:31,闖入 決賽。

#### 張家朗挽狂瀾再奠勝

港隊於決賽挑戰世界排名第2的意大利隊,首局 蔡俊彥以4:5落後,張家朗亦輸2:5,梁千雨5:5賽 和後,港隊3局下來落後11:15。之後蔡俊彥被拉開 至12:20,梁千雨打成17:25,張家朗於第6局獨取 11分,終於追近至28:30。

最後3局,梁千雨輸1分落後32:35,第8局輪到 蔡俊彥爆發,他獨取8分後反先40:38,「守尾門|

的張家朗項住壓力,並在亞洲博覽館全場劍迷打氣聲 之下連取最後5分,最終以45:41擊敗意大利,創造 歷史首贏世界盃團體金牌。

▲張家朗(左)壓軸一場上陣,連取5分為港隊拿下賽事。

張家朗賽後表示今仗是隊友很辛苦一劍一劍打回 來,不能辜負他們。梁千雨感謝能與好隊友並肩作戰 令他心安,可以抛開個人賽不佳表現去全力一搏。蔡 俊彦則提到今次比賽有很多小朋友入場,他希望能夠 做個榜樣,將來由他們贏得更多冠軍。

香港女子隊方面,由陳諾思、鄭曉為、符妤名及 關渝澄的組合,最終以第13名完成賽事。



細個,但都好穩 定。」

「團體 金牌難過個 人賽好多,原本落 後好多分,真係 好勁感覺好奇

妙。|

賽取回失去的, 恭喜!恭喜!]

「港隊 有實力!發 揮好成績!投入去 爭勝!定得輝煌 績!|

李逸朗

體賽金牌。

# 國羽女隊今鬥印尼爭優霸盃

大公報記者梁潤森

【大公報訊】據新華網報道:在4日進行的傻霸盃4強賽 事中,中國羽毛球女隊以總比分3:0擊敗日本隊後晉級決 賽,但比賽過程遠沒有比分顯示得那麼輕鬆。

第一單打比賽中,由於日本隊的兩屆世錦賽冠軍山口茜 因傷缺席,陳雨菲並未遇到太多阻礙,連下兩局取勝,為國 羽取得「開門紅」。第二場的第一雙打對決,成為影響比賽 走勢的關鍵,女雙世界第一的陳清晨/賈一凡被世界第四的 松山奈未/志田千陽一度逼入絕境。

#### 4強激戰日本贏3:0

首局比賽,陳清晨/賈一凡以14:21失利。雖然她們在 第二局以21:13扳回一城,但決勝局日本組合再次發力,以 18:12領先。在主場球迷山呼海嘯的助威聲中,「凡塵」組 合連追6分將比分扳為18平,之後又挽救兩個場點,最終以 23:21獲勝。賽後,精疲力竭的陳清晨躺倒在地,賈一凡上 前把她拉起來說:「咱們還有決賽一戰!」

賽後接受採訪時,陳清晨靠在賈一凡肩膀上,兩人眼含 淚水。「這兩天的等待,讓我感到壓力和煎熬,許多詞語都



難以形容。」陳清晨說。女雙對決後,日本隊的奧原希望在第 二單打比賽中明顯底氣不足,最終何冰嬌以21:8、21:18獲 勝,幫助國羽闖入決賽。

在當天進行的另一場半決賽中,衛冕冠軍韓國隊缺少了 有傷在身的女單世界第一安洗瑩,以總比分2:3不敵印尼 隊。中國隊對陣印尼隊的優霸盃決戰將在5日展開。

## 滬環球馬術賽

【大公報訊】記者夏微上海報道: 4日,2024上海環球馬術冠軍賽進入 1.55米障礙賽團體賽的比拼,分為日場 和夜場兩輪進行,兩輪比賽均採用「爭 時賽」賽制。日場比賽,上海小天鵝隊 以150.83秒0罰分成績暫列第一成為團 體冠軍最有力的爭奪者。

根據規則,團體賽每支隊伍允許三 位騎手參加上海站比賽,但在每輪比賽 中,每支隊伍僅允許派出兩位騎手代表 本隊參賽。個人騎手,以及隊伍內不計 算參加本輪團體比賽的第三位騎手依然 可以報名參加這兩場比賽,但僅計算個 人成績排名,不計算為團體成績。團體 賽日場共有14支隊伍參與比拼,三十餘 位選手們分為三組依次登場。

團體爭奪中,上海小天鵝隊是首個 雙人0罰分完賽的隊伍,150.83秒0罰 分的成績暫列第一。最後登場的瓦爾肯 斯沃德聯合隊同樣交出了雙人0罰分,

### 團體賽掀激戰



▲中國女騎手王韞婧以個人形式參加了 比賽,以80.12秒4罰分成績完賽。

大公報記者夏微攝

不過他們的總時間為157.82,暫列第 二。4日夜場將進行1.55米障礙賽團體 賽第二輪,決出團體賽最終的冠軍。

3日夜場的1.45米障礙賽爭時賽 中,法國騎手安奎汀奪冠,比利時的托 馬斯及愛爾蘭的艾倫分別獲得亞軍及季